



庆祝中国共产党成立100周年 文艺演出《伟大征程》在京盛大举行

据新华社 筚路蓝缕创伟业,初心不忘再起航。庆祝中国共产党成立100周年文艺演出《伟大征程》28日晚在国家体育场盛大举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人,同约2万名观众一起观看演出,共同回顾中国共产党成立100年来波澜壮阔的光辉历程,共同祝福伟大的党带领中国人民迈进新征程、奋进新时代。

再学习 再调研 再落实 ——在全方位推进高质量发展超越中谱写“晋江经验”新篇章

急老之所急 提升城市幸福感 晋江市领导走访市级涉老组织

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日下午,晋江市委书记张文贤、晋江市委副书记、市政府党组书记王明元带队走访市级涉老组织。

“下一代是未来的希望,关工委做的是未来的工作,谢谢你们的付出。”在关工委,晋江市领导一行向关工委的老干部们表示感谢。张文贤指出,关工委在促进下一代健康成长等方面,做了大量实事好事。希望老

干部们继续秉持“党政所急、青少年所需、关工委所能”的初心,发挥余热,开展好相关工作,着力培育出一批有理想、有担当的下一代。

在老促会,晋江市领导详细了解老促会在老区基础设施建设与老区发展等方面所做的工作,并对其表示肯定和感谢。张文贤说,走得再远都不能忘记老区人民,要时刻把老区人民的幸福生活放在心上。

在推进老区建设的过程中,不仅要提升居住环境的水平,更要统筹考虑产业引入、业态提升等方面,激发老区的造血能力,让老区群众有所感、有所得。

随后,晋江市领导一行还走访了老教委、老年大学、老年学学会、老科协、老体协等单位。张文贤感谢老干部们长期以来对晋江这座城市发展的付出、对老年人生活品质提升的贡

献。他说,一座城市令人向往的不是城市能级的大小,而是集聚各种要素、统筹各项资源,从而提升群众生活水平的能力。老年人的幸福感是衡量这座城市宜居程度的重要指数,晋江将进一步营造更好的城市环境,推动城市发展再上新台阶,让更多人在晋江托付终身。

张文贤要求,相关部门要帮助协调、解决涉老单位存在的困难,为老

干部提供良好的工作、生活条件。希望老干部们继续关心支持晋江市委、市政府各项工作,多提宝贵意见,在推动重点、难点工作中发挥积极作用。

当天,张文贤还走访离休干部施性镜,为他颁发“光荣在党50年”纪念章,送上“七一”的节日祝福。

晋江市领导吴忠烈、王海林参加活动。



新闻热线: 0595-82003110 (24小时)
广告发行专线: 0595-82005188
(服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)



空气湿度较大
注意预防霉变

本报记者 张茂霖

昨日,晋江市以阴天为主,部分镇街还出现了阵雨或雷阵雨。14时25分,晋江气象台发布暴雨橙色预警信号,不过降雨的范围和强度并不大。随后,预警信号也很快解除。

瑞雪从晋江气象台了解到,预计今明天,晋江以多云到阴的天气为主,部分镇街将有阵雨出现。白天最高气温在30℃左右,空气湿度略大,大家要做好除湿工作,预防霉变。

今天小雨转多云,26℃~30℃,沿海西南风5-6级、阵风7级;明天小雨转多云,26℃~31℃,沿海西南风5-6级;后天多云,26℃~31℃,沿海西南风6-7级。

晋江市领导 开展安全生产检查 暨走访慰问活动

本报讯(记者 常旭煊)昨日上午,晋江市人大常委会主任林仁达到金井镇开展安全生产检查暨走访慰问活动。

本次走访检查重点是自建房屋消防安全和危险化学品安全。有没有疏散楼梯?有无设置“一键火灾报警”按钮及报警器?有无设置消防软管卷盘?灭火器配备是否充足?简易喷淋是否建好?在晋江市金井镇明皇胸杯制造有限公司,林仁达一行看到,与上次排查不同,这次检查单位的消防设施基本已经完成“排兵布阵”。

林仁达强调,安全生产大如天。硬件到位,更要意识到位、责任到位。看到现场有一些裸露的电线,他要求,电线要套管,隐患要提前排查,坚持整改到位,做到万无一失。

当天,市领导一行还走访慰问了福全村困难党员林国仁,并送上慰问金。

市长专线

第一时间落实 群众反映的急事难事

本报讯(记者 阙杨娜)昨日上午,晋江市委常委、副市长李自力接听市长专线,就其分管的发展改革、重点项目、新型城镇化试点、粮食、财政、商务、金融、国有资产管理及税务、审计、统计、口岸、应急管理等工作,以及挂钩联系英林镇辖区内的民生问题,接受民众和企业咨询投诉,听取有关意见和建议。

市民姚先生来电反映,英林镇一村民在老房子违规搭建牛棚,饲养猪羊鸡鸭等,将牛粪直接堆放在露天空地,将喂养饲料袋、药品等随意丢弃,且粪水直接外排水沟,臭气熏天,滋生蚊虫,严重影响居民环境。此前经过协调,对方答应硬化场地做好清洁,但从未实现。希望尽快协调拆除牛棚,让对方搬离居民区饲养。对此,李自力当即要求英林镇牵头,市直相关部门配合,协调解决问题。

对于群众来电,李自力详细记录,耐心予以答复,并向相关部门了解情况,要求第一时间落实群众反映的急事、难事。

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局



昨日,晋江西园街道为3名80岁以上老党员代表颁发“光荣在党50年”纪念章。颁发仪式上,新老党员共话初心使命,因为老党员为新党员佩戴党员徽章。本报记者 陈巧玲 摄

P2

责任再压实 重点再抓牢 机制再优化 保障再加强 晋江市领导调研 疫情防控工作

本报讯(记者 李玲玲)昨日上午,晋江市委副书记、市政府党组书记王明元带队现场调研疫情防控工作。

在晋江市妇幼保健院疫苗接种点,王明元实地察看接种点登记区、接种区、留观区等区域,仔细询问人员配备、安全保障、接种能力等情况,并亲切慰问一线工作人员,嘱咐医院加强人文关怀,做好接种群众服务保障。随后,王明元来到晋江市疫情防控指挥部,走访指挥部办公室和各工作组,详细了解疫情防控工作指挥体系运转情况,并召开会议部署推进疫情防控工作。

王明元指出,疫情防控是政治任务,是事关民生的重要工作,容不得半点马虎。责任再压实,坚决克服松劲心理和麻痹思想,落实落细防控措施,压紧压实属地、部门、单位、个人“四方”责任,持续巩固疫情防控成果。

王明元要求,重点再抓牢,扎实有力推进疫苗接种、外防输入、重点地区人员管控、暑期疫情防控等各项工作,全面梳理问题短板,有效落实应对措施,坚决堵塞防控漏洞;机制再优化,顺应防控形势变化,及时完善联防联控机制,强化部门协同协作,确保高效运转;保障再加强,充实人员力量,提升核酸检测能力储备,严格落实院感防护措施,加强门诊哨点巡查,密集开展督查督导,全面强化应急保障、团队保障、督导保障。

晋江市领导黄文福、黄少伟参加活动。

导读

福建、泉州、晋江三级联合慰问见义勇为英模党员 P5

以烈士为名 “嘉排精神”在这里传承发扬

本报记者 施蓉蓉

百年党史 晋江故事 46

昨日,记者来到晋江市英林镇嘉排村,走进“百年百路 红心向党——闽南红砖雕刻展”展厅,“百年党史大事记”“红色嘉排人物志”及“百名党员铭心声”三部分展览内容映入记者眼帘。其中,“红色嘉排人物志”部分第一个人物姚嘉排烈士备受记者关注,因为嘉排村正是以姚嘉排烈士的名字来命名的。

姚嘉排(1918年4月—1949年5月),英林镇伍堡村人。1942年抗日战争中期,姚嘉排开始投入中国共产党领导下的地下抗日活动。1946年6

月,姚嘉排与刘基固经介绍参加地下党组织。1949年5月2日(农历四月初五),伪三二五师派伪晋江县自卫队长朱文良率领伪军百余名,第三次清剿塔头村,在那场战斗中,姚嘉排被敌人杀害,享年31岁。

为纪念烈士的英雄事迹,1951年初,经晋江县人民政府批准,成立了以姚嘉排烈士故乡伍堡村为中心的嘉排乡人民政府。后又几经改名,直到1992年8月改为嘉排村委会。

在新中国成立前后的一段时间,

嘉排靠着码头发展海运,商贸往来一度繁荣。因土地贫瘠,种植业受限,勤劳手巧的嘉排人在上世纪50年代末组成集体化手工业社,从事竹篾编织制品,产品十分畅销。后来因塑料制品兴起,竹篾渐渐被替代。

改革开放后,随着陆路交通的发展,嘉排村的码头基本失去原有的作用。此时,乘着改革开放的东风,纺织业开始在嘉排村唱主角。上世纪90年代初,嘉排村几乎家家户户做服装,高峰时期,大小企业和家庭作坊有200多家。进入2000年,在产业转型升级、产业外移等因素的影响下,纺织产业也慢慢淡出嘉排村发展的历史舞台。

“姚嘉排烈士的精神,影响了一代又一代的嘉排人。”嘉排村党支部书记张少迎告诉记者,新中国成立后,嘉排

村的主要产业几经更改,但不变的是几代嘉排村的领头人都全身心扑在村庄建设上。如1955年入党的王西团,在担任村支部书记期间,创办了嘉排影剧院、客运站、紫菜场育苗室、嘉排卫生所、竹器社,组建嘉排小学、修建海堤,因长期不分昼夜工作,最终积劳成疾,英年早逝。再如1980年担任嘉排村支部书记的张孙福,海堤、电厂、村道、伍堡新大街等都凝结着他的心血,十年来,他带领全体党员和全村民众,踏入创新、改革的艰难历程。令人感动的是,他病危期间仍念念不忘“南湾中学”的规划建设。

这样的嘉排人,不胜枚举。在闽南红砖雕刻展的“红色嘉排人物志”中,就可以深刻感受“嘉排精神”在村庄的传承。

近年来,几任嘉排村两委致力于乡村建设,加快建设步伐,取得不错成绩。尤其是基础设施建设方面,先后建起了南湾公园、敬老院、文体中心、卫生院、南湾中学、第十实验小学等。村庄公共设施配套越来越完善,村民茶余饭后的消遣方式越来越多,日子也过得舒适又惬意。2019年,嘉排村被列为省级乡村振兴试点村、2020年被列为省级乡村治理示范村。

“嘉排村很有‘料’,有红色资源、滨海旅游资源,排球文化和人文历史底蕴也十分深厚。”张少迎表示,下一步村里计划整理布置姚嘉排故居,让姚嘉排的精神更好地传承发扬;同时,还将把滨海资源和日街文化相结合,让空置的老房子实现自身造血功能,打造旅游、研学路线,带动村民再创业。